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  ؟ميلي متر باشد 04/0مهره چقدربايد باشد تا دقت دستگاه 

داري متصـل بـه زمـين و در حالـت دوم بـه سـمت سـطح        

پرتـاب  افقـي   روي سـطح  ،حركـت كنـد  آزادانه تواند 

. گـردد  آيد و سپس دوباره به پايين برمي نسبت به سطح زمين بالا مي

  .يا خارج عدسي روي محوراصلي باشد

محوراصلي
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١ 

  .آزمون ، نمره ي منفي دارد  -1:  توجه                                                           

  .مجاز نيست  استفاده از ماشين حساب -2                                                                     

مهره چقدربايد باشد تا دقت دستگاه  تعداد تقسيم هاي .ميلي متر است 4/0 يچ،

                                                         2(50  

                                                                    4(25  

 ؟استگرم، كدام يك از گزينه هاي زير  238/19گرم و  39/35گرم و 

                               2(42/67  

                                                                               4( 3/67  

oي افقي  را با سرعت اوليه
V،   داري متصـل بـه زمـين و در حالـت دوم بـه سـمت سـطح         در حالت اول به سمت سـطح شـيب

تواند  را دارد ولي به زمين نچسبيده است و مي اول حالت شيبي  داري كه همان زاويه

1در حالت اول، جسم تا ارتفاع 
h 2تا ارتفاع  ،و در حالت دوم

h نسبت به سطح زمين بالا مي

  اگر از اتلاف انرژي چشم بپوشيم، كدام گزينه درست است؟  

هاي مسئله مشـخص   بايد مقادير پارامتر، 3تا 1هاي  نظر در مورد گزينه

  :سه عدد عدسي همگرا موجود است

  .قرارداردوروي محورعدسي عدسي  داخلدر 

  .و روي محور اصلي قرار دارد درداخل عدسي

يا خارج عدسي روي محوراصلي باشد داخل عدسي،روي يكي از سطوحدرواند مركز نوري مي ت

  .مركز نوري در عدسي هلالي همگرا ، در داخل عدسي وروي محورعدسي قراردارد

 محوراصلي

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 
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يچ،،گام پ يدستگاه ريزسنجدر  -1

1(100                                                              

3(10                                                                      

گرم و  8/12مجموع سه عدد  -2

1(  428/67  

3(    4/67                                                                               

را با سرعت اوليه m جسمي به جرم -3

داري كه همان زاويه شيب

در حالت اول، جسم تا ارتفاع . كنيم مي

اگر از اتلاف انرژي چشم بپوشيم، كدام گزينه درست است؟  

1 (21
hh ====  

2 (21
hh <<<<   

3 (21
hh >>>>   

نظر در مورد گزينه براي اظهار) 4

   .باشد

سه عدد عدسي همگرا موجود استمطابق شكل ،  -4

در ، تخت-وژمركز نوري درعدسي ك) 1

درداخل عدسي،مركز نوري در تمام عدسي ها ) 2

مركز نوري مي ت ،بسته به نوع عدسي)3

مركز نوري در عدسي هلالي همگرا ، در داخل عدسي وروي محورعدسي قراردارد) 4
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ي هر دو فنر را بـه انـدازه  . و به ديوار بسته شده و ديگري از سقف آويزان است
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و به ديوار بسته شده و ديگري از سقف آويزان است. يكي روي ميز افقي است. را درنظر بگيريد

 تر افزايش يافته است؟ ژي پتانسيل كدام فنر بيش

  .است

  .دارد Fبزرگي نيروي 

پرتـو از   ،در ايـن حالـت  . تابانيم ي شيشه اي مي كره  پرتويي را عمود بر سطح كروي يك نيم

كدام . است iبرابر بر سطح تيغه ،بين پرتو و راستاي عمود  ي  گذرد و زاويه

نسبت به پرتو ورودي  را كره ي انحراف پرتوي خروجي از نيم زاويه

  .است n====2،كره دهد؟ ضريب شكست نيم درست نشان مي

  2(  

  4(  
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را درنظر بگيريد smدو فنر مشابه با جرم - 5

L∆∆∆∆ ژي پتانسيل كدام فنر بيشران. كنيم فشرده مي

  در فنر قائم ) 1

  در فنر افقي ) 2

استسان  در هر دو فنر يك) 3

بزرگي نيروي بستگي به ) 4

  

  

  

پرتويي را عمود بر سطح كروي يك نيم - 6

گذرد و زاويه كره مي مركز نيم

زاويه ،يك از نمودار هاي زير

درست نشان مي )i(به نيم كره 

  

  

  

  

1(  

  

  

  

  

  

  

3(  
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از خـودش را   تواند تصوير واضحي رسد، ديگر نمي نه مي

 اي قرار گرفته است؟

 از كانون آينه

  ؟درست است 

واگن باز شـود و آب از ايـن طريـق خـارج شـود، سـرعت و انـرژي        

هـاي زيـر، شـكل     يـك از شـكل   كـدام . كنيم تا سقوط آزاد كند

  ٤(  
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نه ميي معيني از آي وقتي به فاصله. شود نزديك مي rي به شعاع ي مقعر

اي قرار گرفته است؟ بيند، در چه نقطه اي كه شخص تصوير خود را نمي

  در نزديكي كانون آينه) 2    

از كانون آينه rي در فاصله) 4    آينه

 گزينهآمپري نصب شده است كدام  15فيوز نول  سيمسر راه .پريز برق منزلي را در نظر بگيريد

  .هم زمان به پريز وصل كرد راي 

 .پريز وصل كردواتي را به  

 .هم زمان به پريز وصل كرد راواتي 

  .واتي را هم زمان به پريز وصل كرد

واگن باز شـود و آب از ايـن طريـق خـارج شـود، سـرعت و انـرژي        ي كف  اگر دريچه. كند حركت ميروي ريل  ،ي

 كنند؟ به ترتيب چه تغييري مي

      

    

كنيم تا سقوط آزاد كند يك سطل پر از آب را كه دو طرف آن سوراخ است، بدون سرعت اوليه رها مي

 دهد؟ نشان مي ها را  رون ريختن آب از سوراخ

  ٣  ) ٢(  

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 
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ي مقعر شخصي از دور، به آينه  -7

اي كه شخص تصوير خود را نمي در اولين لحظه. ببيند
  

  در نزديكي رأس آينه) 1

آينهانحناي در نزديكي مركز ) 3

  

پريز برق منزلي را در نظر بگيريد -8

  

ي وات 2200وار سش 2مي توان )1

 2500يك سشوار  نمي توان )2

واتي  1500سشوار  2مي توان )3

واتي را هم زمان به پريز وصل كرد 1000سشوار  4 مي توان )4

يپر از آب مطابق شكل، واگن  -9

به ترتيب چه تغييري مي ،واگن جنبشي 

 

  .كاهش  –كاهش ) 1

  .افزايش  –كاهش ) 2

  .كاهش  – ثابت) 3

  .افزايش  –ثابت ) 4

 

يك سطل پر از آب را كه دو طرف آن سوراخ است، بدون سرعت اوليه رها مي -10

رون ريختن آب از سوراخبي  احتمالي 

  

١(     

 

  

  

  



دانش آموزان سراسر كشور                               

دقيقه

 

 

هاي الكتروسكوپ  تيغه. كنيم اي باردار را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك و سپس به آن وصل مي

 تر است؟ بيش) ميله يا الكتروسكوپ(بار ميله كدام است و پتانسيل الكتريكي كداميك 

برخورد آن هـا بـاهم تمـامي    تشبيه حركت الكترون ها در يك مدار الكتريكي به ساچمه هايي كه در كنار هم هستند و با حركت يكي از آن ها و 

متصـل  εεεεمحركـه   يهايي رسانا و بدون مقاومت اهمي به يك باتري با نيرو

V( X  برحسبX)ي آن نقطه از مبدأ محـور  فاصله (

 با سمه ي تعالي
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اي باردار را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك و سپس به آن وصل مي ميله. ايم الكتروسكوپي را با بار مثبت باردار كرده

بار ميله كدام است و پتانسيل الكتريكي كداميك  ،قبل از اتصال.شوند ابتدا دور و سپس به هم نزديك مي

  الكتروسكوپ -منفي) 2  

 ميله -منفي) 4  

تشبيه حركت الكترون ها در يك مدار الكتريكي به ساچمه هايي كه در كنار هم هستند و با حركت يكي از آن ها و 

  :الكترون ها به حركت در مي آيند 

  .تشبيه خوبي است و از نظر علمي مشكلي ندارد

 .تشبيه خوبي است اما از نظر علمي مشكل دارد

 .مناسب نيست و از نظرعملي اشتباه است

 .كدام از گزينه ها درست نيست

هايي رسانا و بدون مقاومت اهمي به يك باتري با نيرو توسط سيم است،كه داراي مقاومت اهمي 

VXX(از مبدأ مختصات Xي  اي به فاصله نمودار اختلاف پتانسيل نقطه o====
−−−−

 مطابق با كدام شكل است؟

  2 (  

  4 (  

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 
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الكتروسكوپي را با بار مثبت باردار كرده -11

ابتدا دور و سپس به هم نزديك مي

  الكتروسكوپ -مثبت) 1

  ميله –مثبت ) 3

 

  

  

تشبيه حركت الكترون ها در يك مدار الكتريكي به ساچمه هايي كه در كنار هم هستند و با حركت يكي از آن ها و  -12

الكترون ها به حركت در مي آيند 

تشبيه خوبي است و از نظر علمي مشكلي ندارد )1

تشبيه خوبي است اما از نظر علمي مشكل دارد )2

مناسب نيست و از نظرعملي اشتباه است )3

كدام از گزينه ها درست نيست هيچ )4

  

كه داراي مقاومت اهمي  Lبه طول ) همگن(اي  ميله -13

نمودار اختلاف پتانسيل نقطه. شده است

مطابق با كدام شكل است؟،

 

 

  

  

1 (  

  

  

  

3 (  
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رساناي بدون باري را مطابق شكل در فاصله ي معيني از آن 

ي  زاويـه  ،اگر كره را توسط سيم نازكي به زمين متصـل كنـيم  

  .شـكل اسـت   مطـابق ، xبر حسب yنمودار تغييرات 

هاي  رسد اما قسمت مي C°10پس از مدتي، دماي سطح آب به 

 :اگر اين لامپ را به يك منبع با ولتاژ ثابت وصل كنيم، در اين صورت
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٥ 

q++++رساناي بدون باري را مطابق شكل در فاصله ي معيني از آن ي كره . اي توسط ريسماني آويزان شده است از نقطه

اگر كره را توسط سيم نازكي به زمين متصـل كنـيم  . رسد به تعادل مي،  1θθθθزاويهي نخ با خط عمود در بينيم كه زاويه

  وجود دارد ؟2θθθθو  1θθθθزاويه اي بين چه رابطه. شود مي

    

نمودار تغييرات  .استمتر  سانتيy ،ي تصوير حقيقي آن از عدسي و فاصلهx ،ي جسمي از يك عدسي

  .استcm10 اش 

  .استcm20 اش 

  .استcm20اش

  . استcm40 اش

پس از مدتي، دماي سطح آب به . كنيم گرم ميبر اثر تابش  يك ظرف محتوي آب صفر درجه را از بالا، به آرامي 

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام. اند سردتر از اين دما باقي مانده

 . كمي بالاتر از كف ظرف وجود دارد

  .تواند وجود داشته باشد جاي ظرف، آب صفر درجه نمي

  .تواند وجود داشته باشد ترين قسمت ظرف، آب صفر درجه مي

  .صفر درجه در قسمتي از ظرف وجود داشته باشد

اگر اين لامپ را به يك منبع با ولتاژ ثابت وصل كنيم، در اين صورت. يابد كاهش مي ،با افزايش دما ،سيم فيلامان يك لامپ

  .يابد روشنايي لامپ با زمان افزايش مي

  .يابد كاهش مي

  .كند روشنايي لامپ با زمان تغيير نمي

 . تواند درست باشد هر سه گزينه مي

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 
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qو بار  mاي به جرم گلوله -14

بينيم كه زاويه مي. دهيم مي قرار

مي 2θθθθنخ با خط عمود برابر

1  (21 θθθθ>>>>θθθθ
  

2 (21 θθθθ<<<<θθθθ
  

3 (21 θθθθ====θθθθ
  

4 (21
θθ ≥

  

  

ي جسمي از يك عدسي فاصله -15

  : عدسي

 ي كانوني فاصله همگرا و) 1

 ي كانوني فاصله همگرا و ) 2

اشي كانوني  فاصله واگرا و ) 3

اش ي كانوني فاصلههمگرا و ) 4
  

يك ظرف محتوي آب صفر درجه را از بالا، به آرامي  -16

سردتر از اين دما باقي مانده ،پاييني آن

 

كمي بالاتر از كف ظرف وجود دارد،آب صفر درجه  )1

جاي ظرف، آب صفر درجه نمي در هيچ) 2

ترين قسمت ظرف، آب صفر درجه مي در پايين) 3

صفر درجه در قسمتي از ظرف وجود داشته باشدممكن است آب ) 4

سيم فيلامان يك لامپ )R(مقاومت اهمي -17

روشنايي لامپ با زمان افزايش مي) 1

كاهش ميروشنايي لامپ با زمان ) 2

روشنايي لامپ با زمان تغيير نمي) 3

Rبا توجه به مقدار ) 4

εεεε

هر سه گزينه مي،
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اگر يك قالب يـخ ديگـر درسـت مشـابه     . يابد درجه كاهش مي

  .)صرف نظر كنيداز تبادل گرماي يخ و آب با محيط 

  .يابد درجه كاهش مي

  .يابد كاهش محسوسي نمي

  .شود ديده مي دهيم، تصوير مجازي حاصل از اين پرتوها

با ضـخامت نـاچيز   

. كنيم 

پس از به تعـادل رسـيدن پيسـتون، كـدام يـك از      

 با سمه ي تعالي
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٦ 

درجه كاهش مي 5 ،دماي آب. كنيم درجه اضافه مي 25ك قالب يخ صفر درجه را به مقداري آب 

از تبادل گرماي يخ و آب با محيط (كند؟  چه تغييري ميهمان ظرف آب اضافه كنيم، دماي آب ،

درجه كاهش مي 5تر از  بيش) 2    .

كاهش محسوسي نمي ،دماي آب) 4    .يابد درجه كاهش مي

 يك از عبارات زير درست است؟

  .ي حساس عكاسي قرار دهيم، صفحه متأثر مي شود صفحه ،اگر در محل تشكيل تصوير مجازي

دهيم، تصوير مجازي حاصل از اين پرتوها قرارتخت ي بازتاب از آينه  يي واگرا پرتوها

  .شود تصوير ديده مي ،اگر چشم را در محل تصوير مجازي قرار دهيم

  .شود قرار دهيم، تصوير مجازي تشكيل مي يآينه تخت، همگرا

با ضـخامت نـاچيز    Wي استوانه اي شكلي كه پايين آن بسته است،  پيستوني به وزن 

كنيم  دهيم و سپس آن را رها مي تواند بدون اصطكاك درون لوله حركت كند، قرار مي

پس از به تعـادل رسـيدن پيسـتون، كـدام يـك از      . ريزيم  سپس مقداري آب بر روي پيستون مي

  ؟  دهد درست نشان مي yفشار در لوله را بر حسب 

    ٢(  

    ٤(  

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 

                                                     

:                                           كد دانش آموز   

  

ك قالب يخ صفر درجه را به مقداري آب ي -18

همان ظرف آب اضافه كنيم، دماي آب ،قبلي، به 

.يابد درجه كاهش مي 5) 1

درجه كاهش مي 5تر از  كم) 3

يك از عبارات زير درست است؟ كدام -19

اگر در محل تشكيل تصوير مجازي) 1

پرتوهااگر چشم را در مسير ) 2

اگر چشم را در محل تصوير مجازي قرار دهيم) 3

همگراي  اگر در مسير پرتوها) 4

  

ي استوانه اي شكلي كه پايين آن بسته است،  پيستوني به وزن  ي لوله بر لبه -20

تواند بدون اصطكاك درون لوله حركت كند، قرار مي كه مي

سپس مقداري آب بر روي پيستون مي

فشار در لوله را بر حسب  ،نمودار هاي زير

  

  

  

  

  

  

 

  

١(    

  

  

  

٣(    

  

  

  

  

  



دانش آموزان سراسر كشور                               

دقيقه

 

 

دمـاي دو محـيط   . هاي متفاوت تشكيل شده است سان اما از جنس

 حالت تعادل درست نشان دهد؟تواند توزيع دما در داخل ديوار را در 

، از mجسمي به جـرم  . كند تواند بدون اصطكاك درون محفظه حركت 

جسم تـا   .ها را بدون اتلاف انرژي در نظربگيريدبرخورد 

 د؟، دماي اتاق چگونه تغيير مي كن

  .بستگي به ضريب كارآيي يخچال دارد

 با سمه ي تعالي

دانش آموزان سراسر كشور                                فيزيك دوره ي مسابقات آزمايشگاهي

90 مرداد –قزوين                                                    

دقيقه 30: مدت  زمان آزمون :                                           

٧ 

سان اما از جنس ديوار از سه لايه با عرض يك. اند دو محيط به وسيله يك ديوار از هم جدا شده

تواند توزيع دما در داخل ديوار را در  يك از نمودارهاي زير مي كدام. نيز متفاوت و ثابت است

 

oاي، حاوي مقداري گاز در فشار
P

تواند بدون اصطكاك درون محفظه حركت  ديسك بسيار سبكي مي. است 

برخورد . گردد شود و بعد از برخورد به ديسك، به بالا بر مي رها مي ،زمين

  .تواند درست باشد مقدار رسانش گرمايي محفظه، هر سه گزينه مي

، دماي اتاق چگونه تغيير مي كن، باز گذاشته شود كه در يك اتاق قرار دارد

  .كند تغيير نمي) 2    

بستگي به ضريب كارآيي يخچال دارد) 4    

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 

                                                     

:                                           كد دانش آموز   

دو محيط به وسيله يك ديوار از هم جدا شده -21

نيز متفاوت و ثابت است

  )1(نمودار ) 1

  )2(نمودار ) 2

  )4(و ) 3(نمودار ) 3

  )2(و ) 1(نمودار  ) 4

  

  

  

  

  

  

  

اي، حاوي مقداري گاز در فشار محفظه -22

زمين سطح نسبت به hارتفاع 

  آيد؟ چه ارتفاعي بالا مي

1(h  

  hتر از بيش) 2

  hتر از كم) 3

مقدار رسانش گرمايي محفظه، هر سه گزينه ميبسته به ) 4

  

  

  

  

كه در يك اتاق قرار داردروشني  اگر درِ يخچال -23

  .يابد كاهش مي) 1

  .يابد افزايش مي) 3

  

  

  



دانش آموزان سراسر كشور                               

دقيقه

 

 

     موفق باشيد                                                                                                                                 

دار كه به فنري 

يك تكه سيم 

ميلـه را  

 عبـوري 

 با سمه ي تعالي

دانش آموزان سراسر كشور                                فيزيك دوره ي مسابقات آزمايشگاهي

90 مرداد –قزوين                                                    

دقيقه 30: مدت  زمان آزمون :                                           

٨ 

                                                                                                                             

 Vبا سـرعت افقـي   روه اي مطابق شكل روب باي سبك استوانه

رباست، پرتـاب شـده و از    به سمت يك حلقه كه قطر آن در حدود قطر آهن

ربا در طول مسير  رات شتاب آهننمودار تقريبي تغيي

    2(  

    4(  

دار كه به فنري  ي جرم ريلي سيمي بدون مقاومت اهمي در اختيار داريم كه يك ميله

يك تكه سيم  ،در انتهاي اين ريل. تواند بر روي اين ريل بدون اصطكاك حركت كند

ميلـه را   .ي ريل وجـود دارد  يك ميدان مغناطيسي برونسو عمود بر صفحه. 

عبـوري يك از نمودارهاي زير جريـان   كدام. كنيم جا كرده و سپس رها مي

  .)رها شده استo====tي  ميله در لحظه(دهد؟  را برحسب زمان درست نشان مي

     ٢ (  

     ٤ (  

دوره ي مسابقات آزمايشگاهيدوازدهمين 

                                                     

:                                           كد دانش آموز   

                                                                                                                              

باي سبك استوانهر آهنيك  -24

به سمت يك حلقه كه قطر آن در حدود قطر آهن

نمودار تقريبي تغيي. كند داخل آن عبور مي

 كدام است؟،

  

  

1(    

  

  

 

  

3(    

 

  

ريلي سيمي بدون مقاومت اهمي در اختيار داريم كه يك ميله ،شكلمطابق  -25

تواند بر روي اين ريل بدون اصطكاك حركت كند متصل است، مي

. بسته شده است Rبه مقاومت 

جا كرده و سپس رها مي جابه +Xدر راستاي محور 

را برحسب زمان درست نشان مي Rاز مقاومت 

  

 

  

١(    

  

  

  

  

٣(    

 

 

 

 

 

 


